

市民热线:6688 6688

瑞安发布 天瑞地安  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

一季度全省工业经济形势分析会在瑞安召开  
交流工业稳增长工作举措 部署下阶段重点工作

本报讯(记者潘敏洁 通讯员李文辉)3月25日,一季度全省工业经济形势分析会在瑞安召开。会议深入学习领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,认真贯彻落实省委省政府关于经济工作的重大决策部署以及省委副书记、省长刘捷调研省经信厅作出的重要指示,加强一季度工业经济形势分析研判,交流工业稳增长工作举措,部署下阶段重点工作。

省经信厅党组成员、副厅长娄万总出席会议并讲话,瑞安市委副书记、市长秦肖,瑞安市委常委、副市长林政洪等参加会议。

1至2月,瑞安实现规上工业产值235亿元,同比增长13%;规上工业增加值48亿元,同比增长17.8%,分别较省、市高9.8、5.5个百分点,增速连续两年位列温州各县(市、区)第二,在全省工业大县中排名第一。

秦肖在致辞中指出,近年来,瑞安始终把工业经济作为“头号工程”,坚持以“平台提档”稳大盘、以“主体提升”挑大梁、以“服务提标”成大事,坚定不移走好“先进制造、战新崛起”之路。下步,瑞安将打造高水平产业链体系、高质量企业矩阵、高效能产业生态,更大力度打造工业经济高质量发展的县域标杆。

娄万总强调,今年以来,全省经信系统落实“经济大省挑大梁”要求,顶住压力,1至2月全省规上工业增加值同比增长8%,好于预期,为一季度“开门红”打下坚实基础。下步,要深入贯彻落实省委省政府工作部署,从“怎么看”“怎么样”“怎么办”三个维度认清当前工业经济形势,突出目标攻坚抓落实、突出问题导向重研究、突出监测协调稳运行、突出精准服务促增量、突出政策落实提信心、突出梯度培育强主体、突出数据质量抓协同、突出统筹发展和安全,坚定信心、迎难而上,奋力实现工业经济“开门红、开门好”目标。

会上,中信建投研究发展部高级副总裁张雪娇作经济形势专题讲座;11个设区市经信局,滨江区、余姚市、瑞安市、长兴县、柯桥区、义乌市6个县(市、区)经信局及省经信厅相关处室作交流发言。

## 导读



堵疏结合+党员引领  
塘下镇鲍田商业街  
展新颜

第2版

看瑞安

扫一扫  
看每日电视新闻集锦

本版责编 陈异俗 编辑 吴成慧

瑞安日报 分类广告

今日接稿 明日见报



证件票据遗失声明 出租出售信息

婚介招聘公告 二手买卖资讯……

[接稿联系方式]

(1)电话:13780135386

(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777

支付宝或微信转账皆可

登记回执可快递可自取

## 市工业企业火灾重点县安全生产攻坚行动动员大会召开 以最大决心最高标准最严要求推进“十大行动” 为瑞安高质量发展提供坚强的安全保障

本报讯(记者贾洁楠)3月26日,我市召开工业企业火灾重点县安全生产攻坚行动动员大会,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,以最大决心、最高标准、最严要求推进攻坚整治“十大行动”,全面提升本质安全水平,为瑞安高质量发展提供坚强的安全保障。省安委办副主任、省应急管理厅副厅长陈三强到会指导,瑞安市委书记李坚作动员讲话,瑞安市委副书记、市长秦肖部署全市工业企业安全生产和消防安全攻坚整治行动,省、温州市安全生产帮扶指导组专家参加会议。

会议组织观看工业企业火灾事故警示片,以视频形式听取省专家指导服务组反馈问题。塘下镇、仙降街道、南滨街道、市应急管理局、市消防救援局主要负责人作表态发言。

陈三强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示

批示精神,认真落实省委省政府对火灾防控工作的部署要求,扎实推进工业企业火灾事故防控“十条硬措施”落地,不断提升本质安全水平。要坚决扛起工业企业火灾事故防控责任,充分认识防控重特大火灾的重要性,提高政治站位,深入践行“隐患不排除、问题不整改就是事故”理念,举全市之力全面推进集中攻坚行动。要全面遏制工业企业火灾事故,查清电气线路、设备设施故障等事故成因,规范落实用电保护、设备防护、生命通道畅通、危化品安全使用等相关举措,综合运用人防、物防、技防措施,有效降低火灾事故的发生率。要逐层明确安全生产责任。建立完善各层级安全生产职责分工,加强基层应急体系建设,严抓企业重点人员配备和培训,引导群众树牢“每个人都是自己生命安全的第一责任人”理念,确保人人会应急、个个会逃生。要全力提升火灾事

故防控工作成效。省、市两级要加强帮扶指导,指导重点难点问题隐患整改;瑞安要压实部门和乡镇(街道)责任,聚焦重点领域、薄弱环节,明确责任、分类施策,做到隐患“清零存量、严控增量”,避免同类事故反弹回潮。

李坚强调,思想上要警钟长鸣,以铁的决心打好专项行动攻坚战,时刻牢记安全生产和消防安全是最大的政治、最大的民生和最大的责任,担负起“促一方发展、保一方平安”的责任。行动上要雷霆出击,以铁的手腕掀起排查整治大热潮。要聚焦事故多发领域、区域,全域开展系统式、拉网式隐患排查,形成问题清单;要紧盯排查问题,明确整改方案,限时对账销号;要以零容忍的态度严格执法、从重处罚。工作上要系统治理,以铁的举措织密消防安全防护网。要做到管理制度化,加快形成“监测预警、镇街响应、执法跟进”的全链条处置闭环;做到力

量专业化,分类分层分级开展业务培训;做到防控机制化,完善应急干部驻工业网格、出租厂房规范管理等制度,健全常态化消防安全动态研判、重大火灾事故复盘分析、应急干部选拔调配、重点区域挂牌整治等工作机制。落实上要齐抓共管,以铁的担当确保各项任务见实效。要拧紧消防责任链条,市四套班子领导要作示范,攻坚组牵头,主管部门、乡镇(街道)共同推进;形成晾晒比拼好氛围,用好考核督导指挥棒,结合安全生产调度会议,开展先进发言和落后表态,激励干部担当作为。

市领导朱建芳、刘建敏、金建宇,各功能区党(工)委书记,各乡镇(街道)党(工)委书记、分管负责人,各乡镇(街道)应急消防管理站及经济开发区应急管理中心负责人,涉工行业协会主要负责人,同类型火灾事故企业代表参加会议。

## 李坚在市纪委十五届五次全体(扩大)会议上强调 以全面从严治党新成效为瑞安高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者陈峰童伟张欣)3月26日下午,市纪委十五届五次全体(扩大)会议召开。市委书记李坚在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想以及党的自我革命重要思想,全面落实二十届中央纪委四次全会、省纪委十五届四次全会、温州市纪委十三届四次全会精神,持续深化自我革命,以全面从严治党新成效为瑞安高质量发展赋能,为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章、争当高质量发展建设共同富裕示范区的先行标兵提供坚强保障。

秦肖、应希克、施巨耀、徐龙升等市四套班子领导参加会议。市委常委、市纪委书记郑立主持会议并代表

市纪委常委会作工作报告。

李坚充分肯定去年以来我市纪检监察工作成效后指出,今年是“十四五”规划的收官之年,是争当高质量发展建设共同富裕示范区先行标兵的关键之年,做好纪检监察工作责任重大、意义深远。全市上下要牢记使命、忠诚履职,发扬彻底的自我革命精神,坚决贯彻党中央关于全面从严治党新成效为瑞安高质量发展赋能,为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章、争当高质量发展建设共同富裕示范区的先行标兵提供坚强保障。

李坚要求,要深学细悟新思想,坚决扛起全面从严治党的政治责任。深刻把握新时代反腐败斗争的历史性成就,从中领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定自觉做到“两个维护”;科学认识全面从严治党的工作形势,保持战略定力和高压态势,坚决打好反腐败斗争的攻坚战、持久战、总体战;深刻把握全面从严治党的最新部署要求,持续深化清廉瑞安建设,让清正廉洁、干净干事、创新担当在瑞安蔚然成风。要突出令行禁止,在深化政治监督上出实招、求实效。以监督明规矩,压紧压实管党治党的主体责任,严肃党内政治生活;以监督促自律,认真履行监督责

任,刚性执行“五张责任清单”;以监督促生态,健全完善边巡边查、立行立改、巡后整改的闭环机制,深化拓展纪检监察与人大、政协、审计等监督体系的协同配合。

李坚强调,要立足新形势新特点,把反腐败斗争持续推向深入。不仅要清除腐败的“蓝藻”,还要清除滋生腐败的“淤泥”,通过标本兼治、系统治理换来“海晏河清”。统筹做好“学、查、改、促”四篇文章,真正把中央八项规定精神内化于心、外化于行。全市各级党组织和纪检监察组织要奋力推动新实践,为争当高质量发展建设共同富裕示范区先行标兵提供坚强保障。

## 万人围观 在线“蜂”收 湖岭40箱蜂蜜“采蜜权”全国竞拍



“采蜜权”田园竞拍 苏巧将 摄

本报讯(记者夏盈瑜贾洁楠陈峰)“大家好,这里是瑞安市湖源村蜂蜜‘采蜜权’拍卖现场……”昨日上午,地处我市西部山区的湖岭镇湖源村养蜂基地迎来“名场面”——在竞相盛开的油菜花、桃花田里,该镇宣传干事陈亦琳和村干部黎明明、王爱燕架起直播设备,开启田园竞拍。据悉,这是我市首次面向全国拍卖“采蜜权”。

与田园竞拍同步的,是一场面向全国的平台竞拍。在京东资产交易平台上,湖源村的40箱蜂蜜“采蜜权”甜蜜开拍:“采蜜权”被分为25个标的物,1箱蜂蜜“采蜜权”(保底2公斤)的标的共10个,起始价328元;2箱蜂蜜“采蜜权”(保底4公斤)的标的共15个,起始价656元。据统计,当天平台竞拍吸引近万人围观,共有13位报名者参与竞买,其中成交最多的一位竞拍者拍走10个标的共计17箱蜂蜜“采蜜权”。截至当日17时,40箱蜂蜜的一季“采蜜权”被全部竞走,共计拍得13130元。

竞拍采蜜权是瑞安数字助农的

新探索。我市现有低收入农户9000余人,蜜蜂养殖投资成本低、效益高、不占用耕地、工作强度小,适合劳动能力受限的困难群体。为提高低收入群体收入,市农业农村局发动湖岭、芳庄、高楼等地63户农户,组建子平养蜂专业合作社,并对蜂具、蜂种进行财政补助。为提前“兜底”销售,市供销联社策划“采

吃不消,养蜂可以贴补家用,还不太费体力,挺好的。”他说,这次拍卖成交让他心里更“有底”了。

方乐是瑞安市区人,在线观看直播的他,很快拍下1箱两公斤的蜂蜜。“湖岭山清水秀,产出的蜂蜜原生态、甜美,让人期待。”方乐说,等蜂蜜收成了,他准备带孩子来体验割蜜,并将蜜送给亲友品尝。

当天,趁着春光大好,合作社社员进行了一次细致的蜂巢检查。如果天气晴好,预计下个月,这些蜂箱将结满蜂蜜。届时,竞价成功者将拥有在指定蜂箱自由取蜜的特权,并独享产出的蜂蜜,也可由当地合作社负责包装,邮寄到家。

据悉,我市金融机构还免费提供“供货履约保险”,对未能按期交付等违约情况,可先行由保险公司进行赔付,消除买方的后顾之忧。扫一扫,看图文

竞拍“采蜜权”系列报道②

RUI BAO

